
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 12 dias do mês de Março de 2010, às 10:30, no Sala de Reuniões da Funtumac, do município, LADÁRIO, Estado MS, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Sylvia Martinez Assad de Oliveira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Ana Paula da Silva - Secretaria Municipal de Educação
AURÉLIO QUINTILIANO DA CRUZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE LADÁRIO
CARLOS ORTIZ FERNANDEZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE LADÁRIO
DELARI MARIA BOTTEGA BELING - CAMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO
JOAQUIM DUARTE PADILHA - PREFEITURA MUNICIPAL DE LADÁRIO
Jorge Antônio Dorighetti - Prefeitura Municipal de Ladário
JULIO CESAR  FARIAS - ESCOLA ESTADUAL 2 DE SETEMBRO
MAXIMIANO FRANCISCO SANTOS SABATEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE LADÁRIO
ROBERTO GUIMARÃES  - PREFEITURA MUNICIPAL DE LADÁRIO
WALQUIRIA CORREA DE OLIVEIRA - CORREIOS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LADÁRIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados todos os membros da equipe - ACM Renan Aparecido Firmino Sena,ACS Thatiane Souza do Prado e ACS Elson Rafael Nishikawa.       
 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Sobre a definição do posto de coleta, os membros queriam saber se o posto já estava instalado e qual era o seu endereço.          

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado cada item do folder para os membros da reunião.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado mapa sem as alterações, pois na última reunião não foi solicitada alteração.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
O IBGE não define os limites entre os municípios. Ainda há discordância sobre os limites de Ladário e Corumbá.

Solução adotada:
O Sr. Aurélio solicitou que fosse criado um setor especial para a coleta de dados da região em litígio.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
Há dúvidas por parte do município de Ladário quanto a região limítrofe dos municípios (Corumbá e Ladário), onde o governo do estado está construindo mais
de 1000 casas populares.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi divulgado através de exposição oral e visual (cartazes).

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi agradecida a colaboração da prefeitura municipal de Ladário, o posto de coleta será em uma sala alugada para este fim, todos os membros foram
comunicados a respeito do endereço do posto que está localizado à Rua 14 de Março, 456 - sala 03 - centro.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Há necessidade de complementação de mobiliários, pois a sala não possui móveis. Há a necessidade também de conseguirmos bebedouro e ventiladores.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
As  características foram apresentadas e foi explicado o objetivo da pré-coleta.  O SR. Jorge Antônio, membro desta comissão, sugeriu que os dados da
pré-coleta fossem disponibilizados na internet.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Os folders não chegaram na sede da subárea.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os dados da pré-coleta poderiam estar disponíveis na internet (sugestão). O Sr. Aurélio pediu a palavra para discutir sobre a discordância existente nos
mapas municipais de Corumbá e Ladário. Ele solicitou uma manifestação dos participantes da reunião, apresentando estudos técnicos da AGRAER,solicitou
também ação da administração. Suas reivindicações foram encaminhadas pelo mesmo ao coordenador técnico da UE-MS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
-Detran
-Escola Particular Nossa Senhora da Conceição
-Sanesul
-Assessoria de imprensa da Prefeitura Municipal de Ladário

Participantes do IBGE: 
Erwin Rommel R. Brasil, e a título de convite os futuros ACS's e o ACM: Elson Rafael Nishikawa, Thatiane Souza do Prado e Renan Aparecido Firmino Sena.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


